

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 人物特寫 來源 民生報 日期 760508 版面 三版

## 氣口一後最下嚙



·下送護生師大成及屬家由，午下天昨在寬俊劉  
·家老坑古回返車專護救上移總榮從

壯志未酬身先死 忽椿庭揮老淚

別白髮故里

# 劉俊寬

劉俊寬被移出榮總後，大哥俊武（右）及二哥俊委（左），抱著橄欖副總幹事杜光富號啕大哭。（本報記者林明源攝）



【本報訊】成大橄欖隊長劉俊寬，昨天傍晚由救护车從榮總送抵雲林縣古坑鄉老家後，嚙下最後一口氣。家屬為他穿上成大橄欖球戰袍，將擇日舉行告別式安葬。

劉俊寬的病情，在昨天凌晨已發燒，血壓大幅度下降，從前幾天的一五〇左右降為七〇，榮總醫師宣布他已腦死，挽救他生命的最後一絲絲希望，因而破滅。

劉俊寬家屬本來決定在昨天清晨五點半，就要移

送他回雲林老家，但又顧慮到一些因素，才未在昨天趕個大清早回家。

劉俊寬家屬的祖廟有二，各界發起的支助劉俊寬捐款行動，昨天才在各傳媒媒介報導出來，一早便離開榮總的話，對關心劉俊寬的各界人士，感到過意不去；並且他們一直瞞著在家的劉母，有關劉俊寬病危的消息，一早便送回

劉俊寬從一日上午腦部重創後，至昨天傍晚斷氣止，整整昏迷了一百五十個小時。

俊武尚在工業技術學院讀書，一哥師專畢業任教彰縣南港國小，一個弟弟就讀雲林工專，劉俊寬本來尚在成化理工系唸三年級。

希望他能在老家斷最後一口氣，經過再三考慮，決定在昨天下午一時半，從榮總搭救護車趕回雲林縣古坑鄉華山村家中。

當劉俊寬從榮總加護病房移出醫院大門，要送上救護車時，家屬及成大校友及在校師生十多人，由他的兩個哥哥坐上救護車陪侍，隨行有一位醫師及護士照料，並有成大行駕車同行往古坑鄉，協助劉俊寬家屬料理後事。

劉家住在古坑鄉的半山腰，三個小時的急駛，對護送劉俊寬返家的隨行人來說，都是段很漫長的路途，在下午四時半左右，

劉俊寬終於返抵他出生及成長的地方，家屬連忙為他換上他最愛穿的成大橄欖球服，五時左右，家人忍痛將支撑他呼吸的儀器拿掉，劉俊寬的生命就此結束，得年廿二歲。

劉俊寬在下午四時半左右，

## 劉隊長爲橄欖球注入生命 使這碗牛肉麵辣得够味！

「一顆球，沒有生命，注入了奔騰活躍起來。劉隊長的故事，將留在人間，永遠被人傳頌！」

「記得在新生訓練時，接到一張傳單，上面印著一個牛肉麵與辣椒的故事，那時只是覺得橄欖球隊真

是奇怪，橄欖球和牛肉麵、辣椒又扯不上什麼關係？到了今天，我終

於知道，原來一碗加了辣椒的牛肉

麵，是如此的夠味。」

劉隊長誘導學弟們愛上橄欖球，

今天，學弟們都會說：「這碗牛肉

麵真是辣的夠味！」

劉俊寬的另一位學弟林陽峰也說：

「橄欖球本來對我是個很陌生的名

詞，它給人的第一個感覺是野蠻、粗暴、危險的運動，當初我也是這樣認為，但當我進入橄欖球隊以後，

才了解它是人類高度藝術與團體精

神的發揮，就像劉隊長所說的，成

績像一碗牛肉麵，讓大家一起來

相信，劉俊寬這次的意外喪生，

對往後的橄欖球發展不造成任何阻

力，反而希望可以帶來正面的刺激，

道出了橄欖球甚至其他運動的真諦，

悔過，我們也不會後悔自己的選

擇。」

劉俊寬成了國內橄欖球比賽第一個意外喪生的人，他的一條生命，

這些血和汗，但小寬自始至終並未後悔過，我們也不會後悔自己的選

擇。」